

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年7月16日 星期五 农历六月初七 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7579 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

我省公安机关严厉打击虚开骗税违法犯罪

专项行动开展以来共破案1751起 初步查证涉案金额1170亿元

河北法制报 7月15日讯 (记者 郑伟)记者从今天上午省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,国家四部委联合部署开展打击虚开骗税违法犯罪专项行动以来,我省各级公安机关共立涉税犯罪案件5112起,破案1751起,抓获犯罪嫌疑人1777名,初步查证涉案金额1170亿元,有力维护了国家税收秩序和经济财政安全。

据省公安厅有关负责人介绍,专项行动开展以来,全省各级公安机关积极发挥侦查打击主责主业,深入推进部门间的协作配合,始终保持了对涉税违法犯罪活动的高压严打态势,发起了涉案金额高达数百亿元、涉及全国24个省份的“十七号会战战役”,破获了全国首例虚开增值税电子专用发票案件,侦办了“5·22”李某黑恶势力团伙涉嫌虚开增值税专用发票案等一系列重特大涉税犯罪案件。

同时,全省公安机关紧紧围绕“信息化建设、数据化实战”战略和“云端打击”主战模式,狠抓数据化技战法推广应用,主动、精确、集约打击虚开骗税犯罪的能力水平得到大幅提升。各地充分依托公安“警务数据资源”、税务“金税工程”、海关“金关工程”和人民银行反洗钱监测分析机制,通过“数据奔袭”对涉税违法犯罪实施“远程打击”,坚决摧毁犯罪团伙,斩断犯罪链条、重创犯罪网络,有力推动了打击虚开骗税违法犯罪专项行动的深入开展。专项行动中,保定、廊坊等地抓住关键地域,围绕高危重点地区,开展集中打击,推进综合治理,做到了“标本兼治”;张家口、唐山等地抓住关键行业,对宏观战略研判中发现的石化、贵金属、有色金属等重点行业,作为打击重点,坚决遏制了行业性虚开犯罪高发态势;石家庄、邯郸等地

抓住关键环节,紧盯为涉税犯罪提供服务的地下钱庄,开展穿透分析和延伸打击,有效阻断了非法经济形态融合串连。

在此基础上,全省公安机关与税务、海关、人行等部门密切协作,以新机制、新合力应对新形势、新挑战。专项行动期间,省公安厅和省税务局、国家税务总局驻北京特派员办事处联合发布《敦促涉嫌虚开骗税违法犯罪人员主动投案自首的通告》,有力震慑了涉税不法分子,劝降了一批违法犯罪嫌疑人;联合省税务局、国家税务总局驻北京特派员办事处、石家庄海关、人民银行石家庄中心支行等部门,印发了《联合打击虚开骗税违法犯罪活动工作机制》,将部门协作进一步制度化、规范化;会同省税务局、省财政厅印发《关于严厉打击偷逃骗税和虚开发票违法犯罪行为保障国家税收安全的通知》,进一步

明确打击涉税犯罪长效机制建设、警税融合作战、财税经费保障等具体内容。工作中,公安机关和税务部门不断丰富协作内容,积极拓展协作领域、持续优化协作方式,最大限度发挥多部门合成作战威力,扎实开展了预警防范、专项打击、专案侦办等各项工作。在省级层面,建设了河北省打击涉税违法犯罪合成作战指挥中心;在市级层面,建设了石家庄市打击涉税违法犯罪合成作战中心,有力打击了涉税犯罪,服务和保障了经济社会发展。

此外,全省公安机关还将打击虚开骗税违法犯罪专项行动与全国公安机关打击涉税犯罪“百城会战”“云端行动”紧密结合,组织发起了150余起全国涉税领域的会战战役和集群战役,在打击全国性重大涉税犯罪工作中贡献了“河北力量”。

全国已连续4年多未发生暴恐案事件

新华社北京电 (记者 任沁沁 熊丰)

“当前我国的反恐怖形势平稳,社会持续安全稳定,全国已连续4年多未发生暴力恐怖案事件。”国家反恐办副主任、公安部反恐怖局局长刘云峰7月14日在北京说。

公安部14日举行新闻发布会,通报全国公安机关开展反恐怖工作情况。

国家反恐办副主任、公安部反恐怖局副局长吴鑫介绍,自2014年在全国范围内开展严厉打击暴力恐怖活动专项行动以来,全国共打掉暴恐团伙1900多个,抓获涉案人员14000多名,缴获爆炸装置2000多枚,把绝大多数恐怖活动摧毁在预谋阶段、行动之前,有效打击了

恐怖势力的嚣张气焰,有力维护了社会大局稳定。

“我们仍需保持高度警惕。”刘云峰说,当前,全球恐怖袭击事件频发,对暴恐极端人员的刺激示范效应强烈,包括我国在内的很多国家仍面临着恐怖主义的现实威胁。

他表示,今后将进一步提升反恐怖工作能力,扎实推进反恐怖各项措施落实,不断拓展我国反恐怖斗争良好态势,持续加强反恐国际合作,坚决把暴恐威胁制止在萌芽状态、未发阶段,坚决铲除恐怖主义滋生蔓延土壤,坚决维护国家安全、社会公共安全和人民群众生命财产安全。

承德市召开庆祝建党100周年期间安全稳定工作总结大会

全力做好安全稳定工作 坚决当好首都政治“护城河”

河北法制报讯 (记者 王絮冬 通讯员 刘思源)

7月14日,承德市委、市政府召开全市庆祝建党100周年期间安全稳定工作总结大会,通报全市庆祝建党100周年期间安全稳定工作情况,宣读《关于表彰庆祝建党100周年期间安全稳定工作先进集体和先进工作者的决定》。承德市委书记董晓宇出席会议并讲话,市委副书记、代市长柴宝良主持会议。

会议强调,要紧紧围绕重点持续用力,全力做好安全稳定工作。持续开展矛盾纠纷和信访积案化解,加强源头治理、依法信访、群众调解,切实把矛盾化解在基层,把问题解决在一线;加大社会治安综合治理力度,加强对重点部位安全保卫和对危爆物品、危险化学品全周期闭环监管,强化网络安全管理,全力维护社会稳定;加强风险防控,实行网格化管理,全力做好安全生产问题清零、安全隐患动态清零、道路交通安全整治、防汛抗灾等各项工作,全力以赴确保人民群众生命财产安全。要加强组织领导,不断提升工作落实质效。层层压实各方责任,严格督导检查,严格追责问责,确保各项措施落实落地,坚决当好首都政治“护城河”。

牢记初心使命 争取更大光荣

张家口市委政法委召开理论学习中心组(扩大)第七次会议

学习习近平总书记“七一”重要讲话精神 全力以赴促发展 真抓实干强担当

河北法制报讯 (王建新)7月14日,张家口市委政法委召开理论学习中心组(扩大)第七次会议,专题学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会和“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话精神。市委常委、政法委书记陈建主持会议并讲话。

会议要求,要旗帜鲜明讲政治,切实在提高政治站位上下功夫。全市各级政法机关要把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩来遵守,始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要全力以赴促发展,最大限度地消除不稳定因素;重点围绕网格化队伍发挥实战作用、提升市域社会治理智能化水平进行推进,巩固和扩大基层社会治理效果;聚焦学习贯彻习近平法治思想,全面推动落实“谁执法谁普法”责任制。

他,晕倒在早高峰执勤岗位 ——记支援“大整交”执勤一线的省会交警焦智敦

□ 河北法制报记者 安世乔 李胜男

7月10一大早,天气就异常闷热,气温37摄氏度。

“青园街健康路口,青园街健康路口,请打120!”8时10分,石家庄市公安局交通管理局长安交警大队指挥中心接到一条简短语音信息。立即确认!这是长安交警大队刑事侦查中队民警焦智敦在“大整交”支援一线站岗执勤时,突然感觉不适,晕倒前发出的紧急呼救。

指挥中心迅速拨打120急救电话、组织附近执勤民警赶到路口,和周围的群众一起把焦智敦抬上救护车送往医院抢救。目前,焦智敦已脱离危险,正在治疗中。

头一天他办案跑了7个单位,为的是有更多时间和精力站好第二天的岗

“得知老焦晕倒的消息后,我当时心里就一咯噔……”长安交警大队刑事侦查中队中队长赵敬学在接受记者采访时说,“他身体不好,最近工作又特别忙。”

“为了营造良好的道路出行环境,市里开展了交通秩序大整治行动,全市交警已经停止公休,我们中队民警们一起加紧办案,以便抽出时间和精力做好‘大整交’工作。6月24日,我们的执勤点增加了一个,执勤频次也密

了。7月6日,我们中队周六日开始上路执勤,老焦是头一班。”赵敬学介绍说。

赵敬学所说的“大整交”是指在石家庄全市范围内开展的交通秩序大整治行动。建设现代化、国际化美丽省会城市,畅通的交通环境、良好的交通秩序必不可少。整治违规停放车辆、杜绝非机动车违法载人、纠正行人随意横穿马路……结合树立省会文明形象和全国文明城市创建,近期,省会开展了“大整交”行动,向交通违法行为“亮剑”,向不文明交通行为说“不”。石家庄市交管局作为“大整交”主力,大部分警力压向路面一线,疏导交通、整治违法,掀起交通秩序大整治高潮。

在长安交警大队刑事侦查中队办公室,记者看到了最近一周的支援一线执勤排班表,焦智敦的名字每隔一天出现一次,这就意味着在做好本职工作办好案件的同时,每隔一天他就要在早晚两个高峰时段到路口执勤,周六还要全天到路面执勤。

赵敬学在接受记者采访时介绍,焦智敦身患糖尿病且并发有肺部疾病,常年随身携带着药物。“虽然他身体不好,但他始终将工作放在第一位。每次排值班表,我们说少给他排几个班,他总说不用,他身体还行。”说起他的情况,和焦智敦共同战斗多年的

赵敬学眼圈红了。这次,年近五旬的焦智敦作为一名有着二十多年警龄的老交警,积极响应石家庄市交管局党委号召,主动请缨到路面一线站岗执勤。

“这是下午3点去裕华区人民法院调取嫌疑人的犯罪前科记录,3点30分到南阳派出所调取嫌疑人的户籍证明……”经常随焦智敦出门办案的协警宋云鹏一边翻看着照片,一边介绍焦智敦晕倒前一天的工作。那天下午,焦智敦和他跑了7个单位,调取、送达相关手续。“他这么周密地安排工作,就是为了有更多时间和精力站好第二天的岗。”宋云鹏含泪说。

看病时间往后拖,办案差旅费没来得及报,为“大整交”作贡献不能少排一个班

在长安交警大队刑侦中队一楼,有一辆自行车。当天,焦智敦骑着自行车上班,晕倒在执勤一线被送往医院后,没来得及骑回。

焦智敦的妻子李素灵说,老焦最近总是早出晚归的,那天6点多就骑着自行车出门上班了。当天,他除了站早晚高峰岗,还要到另一个值勤岗点执勤。“他身体不好,他以前部队的老战友在北京帮他联系了医院会诊,他却一拖再拖。他说,最近‘大整交’,咱们得为‘大整交’作贡献。这样,去

北京的事又往后推了。”

刑侦中队二楼办公区的桌子上,有一摞票据,有前几天出差到宁晋、衡水、北京、定州等地办案的高速公路费、住宿费。“回来,他就投身于‘大整交’,账还没来得及报,钱还垫着呢。他总是工作的事往前赶,个人的事往后拖。”宋云鹏说。

刑侦中队主要办理刑事案件,但站马路是基本功。“警容警姿不能含糊。”焦智敦常这么说。为配合“大整交”行动,刑侦侦查中队利用下班时间组织手势指挥训练,焦智敦从不马虎懈怠,每次都积极参加。

长安区是繁华地带,焦智敦执勤的青园街和平路口早晚高峰行人、车辆多,从和平路高架桥上下的车辆只允许直行不允许右转。“老焦执勤的时候,总是不厌其烦地指挥车辆、规劝行人遵守交通法规。”和焦智敦一起在路口执勤的辅警王志刚说,现在天气热,站一会儿,汗珠就往下流,“老焦说自己是老交警了,要多干点。”

“焦哥身体不好,我有好几次看到他工作中突然难受,转身拿出酥糖吃。”和焦智敦一起执勤的辅警付强说,焦智敦之所以吃酥糖,是因为酥糖融化快,能迅速缓解因打胰岛素导致的低血糖症。

(下转第2版)

贯彻“精准打击+”理念 破获刑事案件1947起

石家庄市“燕赵一砺剑铸盾2021” 专项行动露锋芒

河北法制报 7月15日 讯 (记者 鲍娜军)今天上午,记者从“石家庄市‘燕赵一砺剑铸盾2021’专项行动阶段战果”新闻发布会上了解到,5月8日起,石家庄市公安机关强力启动“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动,在两个多月时间里,他们贯彻“精准打击+”理念,“打击、整治、防控、维稳、基础”五条战线全面出击,破获各类型刑事案件1947起,抓获犯罪嫌疑人2202名。

针对严重刑事犯罪问题,石家庄市公安机关组织200多名警力对全国16个省、市开展打击网络贩枪集群战役,对涉枪线索进行集中核查,对涉案犯罪嫌疑人进行集中抓捕,对涉案枪支进行集中收缴;积极开展命案积案攻坚,在现发8起命案全部破获的基础上,侦破命案积案5起(其中20年以上积案2起)。

(下转第2版)